



酒精度数偏低、糖精钠超标……好这口的注意了

买散装白酒,先看有没有合格证

快过年了,大伙都忙着备年货,白酒的销量也随之大幅上升。在锡城乡村以及城乡接合部,价格便宜的散装白酒特别受青睐。日前,无锡市工商局发出消费警示,提醒市民谨慎购买散装白酒。
胡姗姣 文/摄



▲买散装白酒,记得查合格证

▲店主在打酒

购买须知 买散装白酒 先查看检验合格证

昨日上午,记者随工商局工作人员前往盛岸市场检查。在一家杂货店里,店主正为一位顾客称量散装白酒。记者看到,白酒的单价从几元到二十多元不等。“买散装酒的人越来越少,都是些老客来买。”店主称,他店里的散装酒是从江阴一家酒厂进的货,年前最多一天卖十几斤。

“目前无锡有一百多个经营户出售散装白酒,这些经营户除了需要持有工商营业执照和健康证外,还必须持有散装白酒的生产许可证、质检报告等复印件。”工商局工作人员表示,消费者在购买散装白酒时,可以要求经营者出示该批次白酒的检验合格证明,同时注意保留购物凭证,一旦发现问题,及时向有关部门申诉举报。同时,工商工作人员也建议消费者,千万不要购买经营者自行泡制的药酒、保健酒,“一方面你不知道用什么酒来泡,另一方面,酒中所使用的材料是否安全也值得商榷。”

质量没保证 酒精度数偏低、糖精钠超标

2004年5月中旬,广州市发生部分村民和民工因饮用工业酒精勾兑的散装酒中毒事件,造成10多人死亡,50多人住院。2009年4月,常州新北区一小卖部销售自己浸泡的药酒,致4人中毒,其中两人死亡。据了解,散装白酒一直存在较大的食品安全隐患,但要禁止其销售,却没有明确的法律依据。与此同时,

在城郊接合部和农村市场,散装白酒有一定的需求量。

2013年无锡工商局开展散装白酒质量监测,共查获4批次不合格。不合格的指标有两项:一是白酒酒精度数低于标称值,二是糖精钠超标。“酒精度数不合格可能是由于生产企业为了谋取非法利润,降低白酒酒精度数,也有可能是散装白

酒敞开销售,导致酒精挥发,使酒精度数降低。”工商局食品处工作人员介绍,糖精钠超标则是生产企业为增强白酒的口感违规添加所致。据悉,糖精钠是食品添加剂的一种,用作甜味剂,是蔗糖甜度的300-500倍,在白酒中是禁止添加的,如果超量食用,可能会对身体健康造成影响。

购买日用品,根据需要来挑选

选洗手液,要分清“字号”

近日,无锡市卫生监督所接到多位市民的来电,大家询问,洗手液包装上有“卫妆准字”与“卫消证字”两类批准文号,这两类产品有何不同?

据介绍,目前市面上销售的洗手液分两类,一类是“卫妆准字”洗手液,属于普通洗手液;另一类是“卫消证字”洗手液,具备抗(抑)菌功效。通俗地说,洗手液中的“卫妆准字”

产品属化妆品类,“卫消证字”产品属消毒产品类。至于买哪种,这得根据消费者的需要来定。“卫消证字”洗手液在清洁基础上增加抗(抑)菌功效,适用于预防疾病和减少感染的特殊人群和场所,“卫妆准字”号的洗手液一般用于日常手部清洁需要。

卫生监督部门提醒消费者,在选购洗手液时要注意以下儿

点:一是到正规商场购买;二是观察包装是否完好,查看包装瓶上的字迹印刷是否清晰,泵头是否结实。一般洗手液是通过挤压泵头出液,如果包装质量差的话,会在使用过程中不出液或者漏液,造成不便和浪费;三是看标志是否齐全,特别要注意是否有标准号。尽管目前洗手液尚无统一的国家标准,但国家不允许无标生产,因

此各生产企业要制订企业标准,并在包装上注明企业标准号以保证产品质量;四是注意内容物即洗手液本身,闻一闻有无发臭、刺鼻等异味。如过了保质期或是使用禁用原料,最好不要购买和使用。还要观察有无分层或油水分离现象,如有则表明生产过程中乳化工艺没有控制好,会影响洗涤效果。
春天 陆媛

春节出去玩,别忘了家有爱宠

宠物店可以寄养,就是个头越大费用越高

给爱宠找“保姆”,一天百元以上

还有一周就到春节假期,不少市民打算趁着长假旅游、探亲,新市民则回老家和家人团聚,那家里的宠物怎么办?昨日,记者从无锡多家宠物店了解到,几乎所有的宠物店都有寄养业务,不过价格非常贵,一天的寄养费大多在百元以上,有些甚至比普通快捷酒店的房费还高。
匡笠

怎么安置宠物

许女士一家人打算春节去云南旅游,现在就担心家里那只美短折耳猫该怎么办。“这只猫出生才几个月,很娇贵,养起来也比较讲究。”就在许女士苦恼该怎么办时,朋友推荐她去宠物店问问。

许女士赶紧打电话去一家宠物医院咨询,得知可以寄养,只是收费比较高,120元一天。

个头越大寄养费越高

“我们春节不放假,这几天

已经有10多个人来咨询寄养的事。”梁溪路附近一家宠物店的工作人员介绍,寄养宠物一般按照宠物的体积来算,个头越大收费越高,一天的收费一般在50-100元之间。过年期间因为店里的人手不足,收费也有所提高了。目前寄养宠物猫是最便宜的,个头最小的80元一天。大型犬的收费比较高,160元一天。不过,按照不同的品种,不同的个头,收费标准也大多不同。

这位工作人员介绍,对寄养的宠物他们也是有要求,客户需要出示宠物的狂犬疫苗注射证

明等。同时,店里会对宠物进行检查,确定没有发烧、咳嗽、拉肚子等症状后再接收。

去年春节七天收入过万

据长江路上一家宠物店的店主林女士介绍,他们店里也有寄养宠物业务,只是每天的收费超过百元。在把宠物送到店里时,宠物的主人要跟店员说清宠物的习性、爱好,以及一些特殊嗜好。

林女士透露,去年春节七天假期,他们店的收入突破万元,今年调整价格后,收入会更多。

看风云

今明两天最高16℃ 这是春天来了吗?

昨天是腊月廿三,北方地区称这一天为“小年”,也是祭灶王爷的节日。不过在无锡,今天才是祭拜灶王爷的日子,老无锡会用麦芽糖、炒米糖、玛瑙团和糖饼等食品进行祭灶,意味着春节的开端。

春节即将来临,锡城的天气也逐渐暖和了起来。据无锡气象台预报,这两天明显回温,虽然早晨的气温低点,但白天的最高气温会上升到16℃左右,非常适宜大家外出、洗车或者晾晒。不过,后天的气温又会有所下降,最高气温将跌至10℃以下。
唐奕



公交126路 明起停靠胡埭人民路

@薛晟 因胡埭人民路通车,明起公交126路将恢复行驶胡埭人民路,撤销停靠振胡路(环镇北路)站。提醒原来在振胡路(环镇北路)乘坐126路的乘客,可到振胡路的环镇北路(振胡路)站乘坐。

去年发还被盗电动车 9500辆

@胡姗姣 昨日上午,记者从无锡打防盗窃电动自行车违法专项行动新闻发布会上获悉,去年4月底至12月底,无锡共打击处理涉车违法犯罪嫌疑人1969名,追缴发还被盗电动自行车9500辆。此外,无锡目前共有24.1万辆电动自行车安装了“车卫士”。

每天119万多人次 靠“智慧无锡”查公交信息

@薛晟 记者昨日从无锡市运管处了解到,他们推出的手机版公交查询系统,目前已覆盖全市区。据介绍,目前下载安装“智慧无锡”的用户达657082名,每天通过该系统查询公交动态信息的请求达到1197592人次。

300副春联 明天上午免费送居民

@唐奕 记者昨日从无锡安镇街道获悉,明天上午9:00-11:00,安镇街道将在水岸佳苑、山韵佳苑二大睦邻中心开展“迎新春、写春联、送春意”活动,邀请到区书协成员、居民书法爱好者为居民免费写、送春联300副。



无锡福彩一周中奖榜

截至23日,上周无锡共产生8注二等奖,由4位彩民分享。16日,锡山厚桥街道大诚苑福彩投注站一注二等奖13万余元;19日,学前东路800号福彩投注站5注二等奖,为1人所中,独享奖金91万余元;团结一村福彩投注站、东亭庄桥农贸市场福彩投注站各1注二等奖18万元。“中福在线”爆3注最高奖25万元,分别由建筑路、县前西街和宜兴通贞观路销售厅摘得。
唐奕

马上就要过年了,亲,你准备好了吗?